
 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire la modificarea formularului „Act 

de ridicare a mijloacelor bănești în numerar a contribuabilului”, aprobat prin Ordinul IFPS     

nr. 143/2002 despre aprobarea formularelor de executare silită a obligaţiei fiscale, a fost 

elaborat de către Serviciul Fiscal de Stat. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Prezentul proiect este elaborat în vederea asigurării generării și evidenței actelor de 

ridicare a mijloacelor bănești în numerar (prevăzute la art. 198 din Codul fiscal) prin 

intermediul sistemului informațional al Serviciului Fiscal de Stat, în condițiile în care 

actualmente acestea sunt perfectate pe formulare de strictă evidență.  

Modificarea propusă va contribui la automatizarea unor procese aferente completării 

actului nominalizat, la facilitarea ținerii evidenței actelor întocmite de către funcționarii fiscali 

în acest sens și va condiționa, în același timp, excluderea cheltuielilor legate de confecționarea 

formularelor de strictă evidență. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul ordinului nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Prin prezentul proiect se propune modificarea elementului de identificare a formularului 

tipizat „Act de ridicare a mijloacelor bănești în numerar a contribuabilului”, aprobat prin 

Ordinul IFPS nr. 143/2002, care se întocmește în conformitate cu art. 198 din Codul fiscal la 

ridicarea de la contribuabil a mijloacelor băneşti în numerar.   

Astfel, conform proiectului, actul de ridicare a mijloacelor bănești în numerar urmează a 

fi identificat doar după numărul său unic de identificare (care va fi atribuit de sistemul 

informațional al Serviciului Fiscal de Stat), și nu după seria și numărul actului, care sunt 

elemente de identificare specifice formularelor de strictă evidență.  

De asemenea, intrarea în vigoare a proiectului în cauză este prevăzută pentru data de             

1 ianuarie 2024. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare suplimentare, altele 

decât cele planificate. Mai mult ca atât, modificarea propusă în proiect va condiționa 

excluderea cheltuielilor legate de confecționarea formularelor de strictă evidență. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

       Pentru implementarea prezentului proiect nu este necesară modificarea altor acte 

normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Proiectul de ordin a fost plasat pentru consultare publică pe pagina web oficială a 

Serviciului Fiscal de Stat, compartimentul „Transparență”, rubrica „Procesul decizional”. 

 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire modificarea formularului 

„Act de ridicare a mijloacelor bănești în numerar a contribuabilului”, aprobat prin 

Ordinul IFPS nr. 143/2002 despre aprobarea formularelor de executare silită a 

obligației fiscale 

 

 


